


RAGLANSWEATER · Certo

Str.: 36/38 (40 - 44)
Tallene vedrørende str. 40 - 44 er angivet i pa-
rentes. Er der kun oplyst ét tal, gælder dette alle 
størrelser.
Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Certo” (100 
% GOTS bomuld, løbelængde = ca. 115 m / 
50 gr.): ca. 400(450) gr natur (fv 9) og ca. 
50(100) gr råhvid (fv 11), strikkepinde nr. 7, 
rundpind nr. 5, 60 cm, hæklenål nr. 4.
Knudekant: Den første m på alle pinde tages 
ret løs af og den sidste m strikkes ret. Alle kant-
masker, undtagen i slidskanterne, strikkes som 
knudekanter.
Kædekant: Den første m på alle pinde strikkes 
ret og den sidste m tages vrang løs af med 
garnet foran masken. Slidskanterne strikkes 
som kædekanter.
Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden.
Dobbelt patent med lange masker: Strik-
kes efter diagrammet. Tallene i højre side 
viser retsidepindene, i venstre side vrangsi-
depindene. I bredden begyndes med m før 
den 1. pil, gentag rapporten på 4 m mellem 
pilene og slut med m efter den 2. pil. I højden 
strikkes den dobbelte patent således: Strik 
1. – 4. p 1 gang, derefter gentages 3. og 4. 
p 16 gange = i alt 36 p. Derefter strikkes 
37. og 38. p. Mønster med lange masker 
strikkes således: Strik den 39. og 40. p 1 
gang, idet de dobbelte patentmasker på den 
39. p strikkes ret sammen. For overskuelig-
hedens skyld er disse 2 pinde vist med gråt. 
Derefter gentages alle 40 pinde.
Indtagninger: I højre side: Strik 4 
m og 2 ret eller vrang sammen, som 
det passer ind i mønsteret. I venstre 

side: Strik 2 ret eller vrang sammen, 
som det passer ind i mønsteret og 
slut med 4 ret. 
Udtagninger: I højre side: 1 km, 
strik 1 drejet ret eller vrang, som det 
passer ind i mønsteret, i lænken mel-
lem maskerne. I venstre side: Strik 1 
drejet ret eller vrang, som det passer 
ind i mønsteret, i lænken mellem ma-
skerne og slut med 1 km.
Strikkefasthed: 14 m og 29 p i 
dobbelt patent på p nr. 7 = 10 x 10 
cm, 14 m og 2 p i mønster med lange 
masker på p nr. 7 = 10 x 2 cm.
Ryg: Slå 70(78) m op på p nr. 7 med 

natur og strik dobbelt patent med lange masker 
+ knudekanter i begge sider. Strik 1. – 38. p med 
natur og 39. og 40. p med råhvid. Når arb måler 
33½ cm = 90 p, sættes et mærke i begge sider 
til raglanskråningernes begyndelse. Tag 1 m ind i 
begge sider (strik ”indtagninger”) * på den 4. og 
følgende 2. p, gentag fra * 9 gange og derefter 
tages 1 m ind på hver 2. p endnu 2(6) gange = 24 
m. Når raglanen måler 28(30½) cm = 74(82) p, 
lukkes de resterende 24 m af til halskant.
Forstykke: Strikkes mage til ryggen, blot med 
slids: Når raglanen måler 11½(14) cm = 30(38) 
p, deles arb på midten til slids og hver side 
strikkes færdig for sig. Herfra strikkes kædekant 
i slidskanterne. Luk de resterende 12 m til hals-

kant i samme højde som på ryggen. Strik 
den anden side modsat.
Ærmer: Slå 34(42) m op på p nr. 7 med 
natur og strik dobbelt patent med lange 
masker + knudekanter i begge sider. Strik 
1. – 38. p med natur og 39. og 40. p med 
råhvid. På den 13. p tages 1 m ud i begge 
sider (strik ”udtagninger”). Gentag disse ud-
tagninger på hver 12. p endnu 5 gange = 
46(54) m. Strik de nye m med i mønsteret 
efterhånden. Når arb måler 33½ cm = 90 
p, sættes et mærke i begge sider til ragla-
nens begyndelse. Tag 1 m ind i begge sider 
(strik ”indtagninger”) på hver 4. p 12 gange 
og på hver 2. p endnu 5(9) gange = 10 m. 
Når raglanen måler 28(30½) cm = 74(82) 
p, lukkes de resterende 10 m af til halskant.
Montering: Spænd arb ud efter målene, 
fugt det let og lad det tørre. Sy sømmene, 

idet ærmerne sættes ind. Med hæk-
lenål nr. 4 og natur hækles 1 rk fm 
langs slidskanterne og halsudskærin-
gen. Derefter strikkes med rundpind 
nr. 5 og natur 23 m op langs inder-
siden af slidserne, så fastmaskerne 
kommer til at ligge på retsiden. Strik 
en rullekant i glat, idet der begyndes 
med en retsidepind. Luk m løst af igen 
på den 6. p. I bunden af slidsen rulles 
rullekanterne udad og fæstes med et 
par sting. Med rundpind nr. 5 og natur 
strikkes 56 m op langs halsudskærin-
gen inkl. halvdelen af toppen af slids-
kanterne. Strik en rullekant på samme 
måde som langs slidskanterne. Lad 
kanterne rulle sammen ved toppen af 
slidsen og fæst dem med et par sting.
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Diagram

Tegnforklaring:
= 1 kantmaske (km)
= 1 ret
= Tag 1 m vrang løs af med omslag
= Strik masken og omslaget ret 
sammen
= 1 ret og 1 omslag
= Strik 1 vrang, idet omslaget fra den 
foregående pind slippes, så masken 
bliver lang
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